
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione 8 febbraio 2018 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere Segretario 

Avv. Simona Costantini – Consigliere 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

Avv. Loredana Modaffari - Coinsigliere 

Avv. Mabel Riolfo – Consigliere 

Presiede l'Avv. Bruno Di Giovanni. 

La riunione inizia in forma pubblica. 

***** 

Dichiarazioni di impegno 

a) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati del dott. 

Omissis, assunta in data 17/1/2018, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione 

forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore 

e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio 

della professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 

b) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati del dott. 

Omissis, assunta in data 31/1/2018, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione 

forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore 

e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio 

della professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 

c) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati del dott. 

Omissis, assunta in data 26/1/2018, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 



legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione 

forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore 

e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio 

della professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 

d) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati del dott. 

Omissis, assunta in data 17/1/2018, ammette il collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione 

forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore 

e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio 

della professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 

La riunione prosegue in forma camerale.  

***** 

Incontro col Presidente del Tribunale 

Il Consiglio incontra il Presidente del Tribunale che illustra il progetto di far 

affiancare i Giudici di pace del circondario da Giudici onorari di Tribunale 

disponibili a effettuare udienze aggiuntive negli uffici del giudice di pace di 

Imperia e Sanremo. Il Consiglio, rilevata l'importanza del carico di lavoro dei 

predetti uffici e le difficoltà incontrate dal giudici ivi presenti a smaltirlo, 

esprime un parere ampiamente favorevole all'iniziativa. 

Sopraggiunge il consigliere avv. Roberto Carfagno. 

Omissis 

***** 

Parere ex art. 4 Regolamento C.N.F. 22/5/2015 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione nell'elenco unico nazionale dei 

difensori d'ufficio tenuto dal C.N.F. presentata dall'avv. Omissis, verificata la 

sussistenza dei requisiti di cui all'art. 1 reg. cit. e in particolare l'iscrizione 

all'albo degli avvocati da almeno cinque anni continuativi, esperienza nella 

materia penale documentalmente provata come da allegati, nonché 

l'adempimento dell'obbligo formativo di cui all'art. 11 L. 247/12, esprime 



parere favorevole all'accoglimento della richiesta. Manda alla segreteria per gli 

adempimenti conseguenti. 

***** 

Formazione continua 

Il Consiglio, vista l'organizzazione da parte del Tribunale di Imperia di cui alla 

nota 5/2/2018 del dirigente della sezione civile dott. Omissis avente a oggetto 

di evento formativo sul portale del Ministero della giustizia in area pubblica 

denominata “Portale delle vendite pubbliche” prevista per la data odierna 

presso l'aula polifunzionale, visto l'art. 3 comma 3 e gli art. da 19 a 22 Reg. 

6/2014 del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare sull'accreditamento di 

eventi formativi approvato in data 1 febbraio 2017, delibera di accreditare 

l’evento formativo di cui sopra con il riconoscimento di due crediti formativi per 

la partecipazione a esso. Si comunichi al Consiglio nazionale forense. 

***** 

Iscrizione al registro dei praticanti avvocati 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione del dott. Omissis, presentata dallo 

stesso in data 31/1/2018, vista l'autocertificazione ivi presente attestante la 

sussistenza dei requisiti di legge, delibera di iscrivere il richiedente al registro 

dei praticanti avvocati ai sensi degli art. 17 e 41 L. 247/2012. Manda alla 

segreteria per la notificazione all'interessato e per gli adempimenti 

conseguenti. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 14/02/2018 ore 11.30. 

Il Presidente                   Il Segretario 

 


